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Öffentlicher Teil 

Auszug aus der Sitzungsniederschrift 
der Hauptausschusssitzung am 16.06.2022 
 

Austritt aus dem Tourismusverein Genthin, Jerichow & Elbe-Parey e.V. und Kündigung 
der Zweckvereinbarung Touristinformation 
Vorlage: 2019-2024/SR-245 

 

Frau Turian führt in die Vorlage ein und verweist auf die zwei unterschiedlichen 
Kündigungsfristen der beiden Punkte aus dem Beschlussvorschlag. Der Austritt hat eine 
Kündigungsfrist von 4 Wochen. Die Kündigung der Zweckvereinbarung muss bis zum 
30.06.2022 zum 31.12.2022 erfolgen. 
 
Stadtrat Voth, CDU-Fraktion, führt aus, dass man als Fraktion der Meinung ist, dass man 
nicht austreten sollte. Die Zweckvereinbarung sollte gekündigt werden. Somit hätte man bis 
zum Jahresende Zeit, eine neue Zweckvereinbarung zu erarbeiten. 
 
Stadtrat Nitz, Fraktion Grüne/LWG Fiener, erklärt, dass er dem Vorschlag der CDU-Fraktion 
zustimmen könnte, wenn man sich auf eine zeitliche Schiene einigt, bis wann diesbezüglich 
eine Klärung in Form von Gesprächen erfolgt. Eigentlich ist man nach Abwägungen 
innerhalb der Fraktion zu dem Ergebnis gekommen, beiden Punkten aus dem 
Beschlussvorschlag zuzustimmen. 
 
Stadtrat Heidel, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, legt dar, dass man dem 
Beschlussvorschlag innerhalb der Fraktion nicht zustimmen kann und legt die Gründe dafür 
dar.  
 
Frau Herrmann, Fraktion Die Linke, erklärt, dass man als Fraktion beiden Punkten 
zustimmen kann. Weiterhin legt sie dar, dass die Zweckvereinbarung ohnehin geheilt werden 
müsste, da sie ohne Beschluss des Stadtrates zustande gekommen ist.   
 
Stadtrat Voth, CDU-Fraktion stellt folgenden Antrag: 
Der Beschlussvorschlag soll sich dahingehend ändern, dass man nur über den Punkt 2 
„Kündigung der Zweckvereinbarung“ abstimmen lässt. Weitergehend sollen Gespräche zur 
Aufklärung, ob die Mitgliedschaft im Tourismusverein Genthin, Jerichow & Elbe-Parey e. V. 
ebenfalls gekündigt werden soll, bis zum 29.09.2022 mit dem Verein und den 
Stadtratsvorsitzenden der Gemeinden geführt werden. Die Ergebnisse dieser Gespräche 
werden im Hauptausschuss am 29.09.2022 beraten. 
 
 
Abstimmungsergebnis: stattgegeben 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 
 
 
Frau Turian stellt die so geänderte Beschlussvorlage zur Abstimmung. 
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Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Genthin beschließt, 
 

1. die Mitgliedschaft im Tourismusverein Genthin, Jerichow & Elbe-Parey e.V und 
 

2. die Zweckvereinbarung zur Förderung der Tourismusentwicklung in der Stadt 
Genthin, Stadt Jerichow und Elbe-Parey und Betreibung der Touristinformation 
zwischen der Stadt Genthin und dem Tourismusverein Genthin, Jerichow & Elbe-
Parey e.V. 

zum 31.12.2022 zu kündigen. 
 
Weitergehend sollen Gespräche zur Aufklärung, ob die Mitgliedschaft im Tourismusverein 
Genthin, Jerichow & Elbe-Parey e. V. ebenfalls gekündigt werden soll, bis zum 29.09.2022 
mit dem Verein und den Stadtratsvorsitzenden der Gemeinden geführt werden. Die 
Ergebnisse dieser Gespräche werden im Hauptausschuss am 29.09.2022 beraten.  
 
 
Abstimmungsergebnis   empfohlen mit Änderungsvorschlag 

Ja 4  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   
 
 
F.d.R. des Protokollauszuges 
 
 
 
gez. 
Peters 
 


